
Μαθητοδηκεία, Φοιτητοδικεία ,
Πειθαρχικά  ;;;  –
Αντιεξουσιαστική  Κίνηση  στα
Χανιά
Μέσα  στον  Μάη,  (διόλου  τυχαία)  λίγο  πριν  την  περίοδο  των
εξεταστικών,  επανεμφανίστηκε  στα  Χανιά  το  φαινόμενο  των
μαθητοδικείων: στο Μουσικό Σχολείο Χανίων και στο Γυμνάσιο
Αλικιανού. Πρόκειται για μεθόδευση μιας μειοψηφίας αυταρχικών,
ανεπαρκών  για  τον  ρόλο  του  εκπαιδευτικού  και  ανεπιθύμητων
(σύμφωνα με τις κλαδικές ανακοινώσεις των συλλόγων γονέων και
καθηγητών) διευθυντών σχολείων, οι οποίοι σε συνεργασία με
προθύμους  της  Ασφάλειας  επιθυμούν  να  ποινικοποιήσουν  την
μαθητική  διαμαρτυρία.  Διευθυντές  δηλαδή,  που  κατέδωσαν
ονομαστικά  μέλη  των  15μελών,  επειδή  οι  μαθητικές  τους
κοινότητες  πήραν  αποφάσεις  για  καταλήψεις  στην  ημέρα  της
πάνδημης  διαμαρτυρίας  των  Τεμπών  ή  στην  επέτειο  της
αστυνομικής  δολοφονίας  του  Αλέξανδρου  Γρηγορόπουλου.

Οι  συγκεκριμένες  κινήσεις  παρανομοποίησης  κατεκτημένων
πολιτικών  δικαιωμάτων  των  μαθητικών  κοινοτήτων  δεν  είναι
βέβαια πρωτοτυπία των εν λόγω υποκειμένων. Αποτελούν κεντρική
πολιτική τακτική που επιχειρεί να σταματήσει την συλλογική
πολιτική συμμετοχή των νέων. Ο διευθυντής σε ρόλο χαφιέ θα
χρίζει τον αστυνομικό ως παιδονόμο του και θα σέρνει έφηβα
παιδιά ως την εισαγγελία. Και έχει σημασία τι ακριβώς είναι
αυτό που κινητοποιεί τα μαθητοδικεία στα Χανιά. Και αυτό είναι
ότι  οι  συνελεύσεις  και  τα  εκλεγμένα  συλλογικά  όργανα  των
μαθητικών  κοινοτήτων  αποφάσισαν  μια  μαζική  συμμετοχή  σε
διαμαρτυρίες  ενάντια  σε  γεγονότα  που  έχουν  προκαλέσει
γενικευμένη  οργή  και  δυσαρέσκεια.

Χαρακτηριστικό των δύο διαφορετικών κόσμων είναι και το εξής:
Aπό τη μία, η στάση των διωκόμενων μαθητών και μαθητριών που
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αρνήθηκαν να ονομάσουν τον γονέα που έκανε την καταγγελία,
έτσι ώστε να προστατέψουν το παιδί του από τυχόν στοχοποίηση.
Και από την άλλη, η στάση των διευθυντών, των αστυνομικών, των
ανθρωποφυλάκων  που  έχουν  αλλεργία  στη  δημοκρατική  πολιτική
συμμετοχή και την συλλογικότητα των εφήβων.

Ενδεικτική είναι η στάση της διεύθυνσης της Δευτεροβάθμιας που
πάγωσε το θέμα και κράτησε στη θέση του τον διευθυντή του
μουσικού σχολείου, κάνοντας επίκληση στην ηρεμία, την τάξη και
την  ασφάλεια,  μπροστά  σε  μια  μεγάλη  διαμαρτυρία  μαθητών,
γονέων και εργαζομένων στην εκπαίδευση. Φυσικά οι ίδιες αρχές
που  διατηρούν  στην  θέση  τους  πρόθυμους  καταδότες
πολιτικοποιημένων εφήβων, δεν έχουν κανένα πρόβλημα να σέρνουν
ή να μην υπερασπίζονται στα δικαστήρια εκπαιδευτικούς που δεν
δέχονται τις αυταρχικές πολιτικές στα σχολεία ή που εξασκούν
το δικαίωμα να απεργούν (όπως στην πρόσφατη περίπτωση του
Λουκά Σαλταφερίδη στα Χανιά.)

Βέβαια, μετά την γενική κατακραυγή, το σύνολο των συλλόγων και
των σωματείων (όπως και οι θεσμοί, από τον τοπικό τύπο μέχρι
και το δημοτικό συμβούλιο) κατήγγειλαν τις διώξεις, ενώ η
εισαγγελία  δεσμεύτηκε  ότι  δεν  θα  συνεχίσει  ποινικά  τις
διώξεις. Τέλος καλό λοιπόν; Δυστυχώς όχι. Αν κρίνουμε από τα
επερχόμενα  φοιτητοδικεία  στο  Πολυτεχνείο  Κρήτης  (που
συντονίζονται από ανάλογους πολιτικούς κύκλους) και από την
στάση  των  τοπικών  αρχών,  η  ποινικοποίηση  της  πολιτικής
συμμετοχής  (που  θα  διώκεται  ως  δήθεν  ποινικό  αδίκημα)
συνεχίζεται  στα  Χανιά.

Με ανάλογες ακραία αυταρχικές μεθοδεύσεις διώκονται φοιτητές,
επειδή  με  απόφαση  των  συλλόγων  τους  ενημέρωσαν  εν  ώρα
μαθήματος για την γενική συνέλευση της σχολής τους, με θέμα τα
δύο χρόνια από το κρατικό έγκλημα στα Τέμπη. Για αυτόν το
λόγο, την Τρίτη 9 Ιουνίου, διώκονται πειθαρχικά! Και ας μη μας
κάνει εντύπωση: Τα πρόσωπα, οι πελατείες, οι παρατάξεις και οι
ομάδες συμφερόντων στην εκπαίδευση που βρίσκονται πίσω από τα
μαθητοδικεία, είναι και πίσω από τα φοιτητοδικεία. Και σε
αντίθεση με ό,τι επικαλούνται οι χαφιέδες και οι διώκτες των



μαθητών και των φοιτητών στα Χανιά, ο βασικός τους εχθρός δεν
είναι απλά οι καταλήψεις και η διαμαρτυρία. Αυτό που φοβούνται
είναι η ίδια η ουσιαστική δυνατότητα η μόρφωση να στραφεί στις
κοινωνικές και τις εργατικές ανάγκες, στην συλλογική δράση,
την κριτική σκέψη και θεωρία, την συλλογική οργάνωση που θα
επαναφέρει το ζήτημα μιας δίκαιης κοινωνικής οργάνωσης.

ΟΥΤΕ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ, ΟΥΤΕ ΠΟΥΘΕΝΑ !!!
Σε πείσμα όμως εκείνων που ευαγγελίζονται αυτόν το θαυμαστό
νέο  κόσμο,  έναν  παράδεισο  της  αυταρχικής  εγωιστικής  κι
αντικοινωνικής προσωπικότητας, οι συνεχιζόμενες επιχειρήσεις
διώξεων μαθητών, φοιτητών και εκπαιδευτικών συναντούν μεγάλη
αντίσταση στα Χανιά -όπως και αλλού- και θα ηττηθούν. Στα
σχολεία, στα πανεπιστήμια, στις αυλές και στις γειτονιές, όπως
και στους χώρους εργασίας και στα δικαστήρια, ο αυταρχισμός
δεν παίζει μπάλα μόνος του όταν επιχειρεί να μετατρέψει την
ανθρώπινη  ανάγκη  της  πολιτικής  συμμετοχής  σε  ποινικό  ή
πειθαρχικό αδίκημα.

– Καλούμε σε επαγρύπνηση έτσι ώστε στον μέλλον ακόμα και η
σκέψη για ποινική μεταχείριση της μαθητικής διαμαρτυρίας να
αποσοβείται εν τη γεννέση της!
– Στηρίζουμε τους φοιτητές/τριες του Πολυτεχνείου που περνάν
πειθαρχικό την Τρίτη 9/6 στις 10:30 . Απαιτούμε την πλήρη
απαλλαγή και δικαίωσή τους.
– Στεκόμαστε αλληλέγγυοι/ες στον καθηγητή Λουκά Σαλταφερίδη
που διώκεται για την συνδικαλιστική του δράση.

ΩΣ ΕΔΩ ΜΕ ΤΟΝ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΟΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΕΣ
ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ

Ιούνης 2026
Αντιεξουσιαστική Κίνηση στα Χανιά



Σε  πόλεις,  παραλίες  ,  στο
βουνό  την  “Μεταμόρφωση”  τη
ζούμε  κάθε  μέρα  εδώ  –
Αντιεξουσιαστική  Κίνηση  στα
Χανιά

Τα Χανιά, στις 29 Μαΐου, θα γίνουν ο τόπος συνάντησης όσων
παρακολουθούν και διαμορφώνουν την οικονομική πορεία της
Κρήτης. Εκεί διοργανώνεται το συνέδριο «Επενδύοντας στην
Αλλαγή: Πώς μεταμορφώνεται η Κρήτη», μια πρωτοβουλία του
Powergame.gr και του Economist, που φιλοδοξεί να καταστεί

σημείο αναφοράς στη συζήτηση για τις επενδύσεις, την ανάπτυξη
και τις αλλαγές που διαμορφώνουν τη νέα φυσιογνωμία του

νησιού.”

(Από τον πρόλογο της ανακοίνωσης των διοργανωτών)

 

Ήδη από την πρώτη παράγραφο της ανακοίνωσης για το “μεγάλο
συνέδριο”  –  όπως  αποκαλείται  στον  τίτλο  της  –  υπάρχουν
συμπυκνωμένα όλα όσα χρειάζεται κανείς για να μην αδιαφορήσει.
Οι  μεγαλόσχημοι  ομιλητές  (Μητσοτάκης,  ΠτΔ,  υπουργοί)  που
αναφέρονται στην συνέχεια, πέραν του αυτοσκοπού της πολιτικής
υπεραξίας  για  τους  ίδιους,  καθώς  και  της  καθαγίασης  των
εργασιών  του  συνεδρίου,  συνιστούν  το  έξτρα  δόλωμα  για  να
προβεί ο αναγνώστης και σε μια ενσώματη κινητοποίηση: να πάει
εκεί, είτε για να γλύψει είτε για να σιχτιρίσει.

“Ανάπτυξη, επενδύσεις, αλλαγή, νέα φυσιογνωμία, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ…”

Λέξεις-κλειδιά για το θυμικό, ειδικά η τελευταία. Μια λέξη που
όλοι/ες  καταλαβαίνουμε  πάρα  πολύ  καλά,  από  τη  βιωμένη
εμπειρία. Είτε έχεις ζήσει μια ολόκληρη ζωή σ’ αυτόν τον τόπο,
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είτε διαμένεις πρόσκαιρα, η λέξη “μεταμόρφωση” είναι κάτι που
δεν γίνεται να μην αποδώσεις σε αυτό που βλέπεις να συμβαίνει
γύρω σου – σ’ αρέσει/δεν σ’ αρέσει. Ανάλογα τη θέση στην
τροφική  αλυσίδα  ή/και  την  ταξική  συνείδηση,  η  μεταμόρφωση
φυσικά παίρνει και το αντίστοιχο πρόσημο, πολύ θετικό ή πολύ
αρνητικό.

Για  μας  που  βιώνουμε  την  “μεταμόρφωση”  και  την  “νέα
φυσιογνωμία” ως ραγδαία υποτίμηση των ζωών μας, την έχουμε
ψυλλιαστεί τη φάση: κάθε ταρατατζούμ στον τοπικό τύπο και στις
πληρωμένες ηλεκτρονικές σελίδες για κάποια νέα ξενοδοχειακή
επένδυση, αστική ανάπλαση, αναπτυξιακό έργο, από το αεροδρόμιο
στο Καστέλι Πεδιάδος ως τα πεζοδρόμια του Σημαντηράκη, και από
τα Hilton στο κέντρο και την Νέα Χώρα ως τις εξορύξεις στο
πέλαγος νότια της Κρήτης, είναι προάγγελος καταστροφής φυσικών
ομορφιών, 12ωρης κακοπληρωμένης εργασίας και εξώσεων από τα
σπίτια μας.

Και επειδή εν προκειμένω δεν μιλάμε για κάποιον βιολογικό
κύκλο της ζωής αλλά για ανθρώπινες παρεμβάσεις σε πολλαπλά
επίπεδα, η μεταμόρφωση αυτή δεν ενέσκηψε από τον ουρανό ως
φυσικό φαινόμενο, αλλά από τον ακόρεστο φαταουλισμό κάθε λογής
αρπακτικών.  Από  τους  στρατηγικούς  επενδυτές  και  τους
μεγαλοεργολάβους, μέχρι το λαμόγιο μικροαφεντικό που τσεπώνει
τα μπουρμουάρ των υπαλλήλων. Και από τον κηφήνα διαπλεκόμενο
γόνο  του  τάδε  αυτοδιοικητικού  κοτζαμπάση,  έως  την  βαμπίρα
σπιτονοικοκυρά μας.
Ως άνθρωποι που ζούμε και δουλεύουμε μες το τουριστικό πάρκο
που  αντικαθιστά  χρόνο  με  το  χρόνο  τις  γειτονιές  μας,  δεν
έχουμε καν το περιθώριο να επενδύουμε την ευζωία μας στις 15
μέρες των ανύπαρκτων διακοπών μας σε κάποιο πρώην μαγευτικό
παραλιάκι που προσεχώς θα περιφραχθεί, θα τσιμεντωθεί και θα
γίνει ανάμνηση αλλοτινών εποχών. Αφενός στην τουριστική γαλέρα
διακοπές είναι η ανεργία το χειμώνα, αφετέρου η μεταμόρφωση
συντελείται  εδώ  και  τώρα  δίπλα  μας.  Είναι  η  θάλασσα  που
κρύφτηκε από τα φαραωνικά μεγαθήρια στο παραλιακό μέτωπο της
Νέας Χώρας. Είναι το κολυμβητήριο που άδειασε επ’ αόριστον



(για πάντα δηλ) από παιδάκια προφανώς για να γίνει μαρίνα. Το
νερό που τρέχει με το σταγονόμετρο στην πολυκατοικία μας, ή τα
λύματα που ξεχειλίζουν κάθε τρεις μέρες από τα φρεάτια (καθώς
παρά  το  ατέρμονο  ράβε-ξήλωνε  5  χρόνια  τώρα  που  μας  έχει
τσακίσει τα νεύρα, φαίνεται ότι το νερό απλώς δεν φτάνει και
για  μας  και  για  τα  τζακούζια  των  ξενοδοχείων,  ενώ  το
αποχετευτικό δίκτυο απλώς δεν σηκώνει τόσο σκατό από τους
χιλιάδες  έξτρα  τουρίστες  που  αποβιβάζονται  καθημερινά  από
κρουαζιερόπλοια και αεροπλάνα).

Είναι οι κοντινές παραλίες που βρωμάνε και η άμμος που είναι
σοβαρά  μολυσμένη,  αν  δεν  θέλεις  να  δώσεις  μεροκάματο  για
ξαπλώστρα – και αν βρεις χώρο ανάμεσά τους. Είναι οι συναυλίες
και  οι  παραστάσεις  που  ενοχλάνε  τους  ξενοδόχους  και  τους
ερμπιενμπάδες  στην  ανατολική  Τάφρο  –  αλλά  αδιάφορο  αν
ενοχλήσουν τους κατοίκους στις γειτονιές πέριξ του στρατοπέδου
Μαρκοπούλου. Είναι το παρκάρισμα και η κυκλοφοριακή συμφόρηση
που  έχει  γίνει  εφιάλτης,  διότι  τα  λεφούσια  από  τα
κρουαζιερόπλοια δεν χωράνε στα πεζοδρόμια και αυτά πρέπει να
διπλασιαστούν σε πλάτος. Ανεβάζοντας παράλληλα έτσι και την
αξία των ακινήτων στο κέντρο, εκτοπίζοντάς μας εν τέλει στην
Πελεκαπίνα. Είναι, εν τέλει, το κόστος ζωής που εκτοξεύεται
στην “μεταμορφωμένη” πόλη μας εξαιτίας όλων των παραπάνω και
μας υποχρεώνει σε 2 δουλειές για να συντηρούμε ένα κωλόσπιτο
στην Πελεκαπίνα.

Είτε φιλοδοξεί όντως να αποδειχθεί κομβικό και κρίσιμο για τις
εξελίξεις,  είτε  απλά  συνιστά  μια  επικοινωνιακή  προεκλογική
φιέστα, το “μεγάλο συνέδριο” του Economist θα συγκροτήσει για
μια μέρα το επιτελείο του εχθρού σε φυσική μορφή στην πόλη
μας.  Η  απάντηση  που  αναλογεί  είναι  –  παραφράζοντας  τους
διοργανωτές του – να γίνουν τα Χανιά, στις 29 Μαΐου, τόπος
συνάντησης  όλων  όσων  μπορούσαμε  να  κάνουμε  και  χωρίς  τις
μεταμορφώσεις που πέρασαν από πάνω μας. Να είμαστε εκεί, από
το Καστέλι Πεδιάδος και το οροπέδιο Λασιθίου, τα Αστερούσια
και το Αμάρι, τον Αποκόρωνα και τη Γαύδο, από τις γειτονιές
των αστικών κέντρων, για να το χαλάσουμε.



Μάης 2026
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